41户家庭入选 2023年度舟山市"最美家庭"

本报讯(记者 唐晨佳 通讯员 凌倩倩)区妇联近日联合区文明办选树了2023年度区级最美家庭,有41户上榜,涌现了一批在夫妻和睦、尊老爱幼、科学教子、勤俭持家、邻里互助、热心公益、创业创新、廉洁守法等方面表现突出、感人至深的先进家庭。

这些入选家庭中,有力行勤俭节约、传承红色家风的金烨家庭。作为一名民警,金烨乐于助人,还带动家人一起参加公益活动,积极捐助衣物给贫困留守儿童。2022年11月4日早晨,金烨在城东街道

桔园北区一家包子店内吃早餐时,看到一女孩挣扎跺脚、呼吸困难,初步判断其是被食物噎住,便用"海姆立克"急救法施以援手,帮助女孩吐出了卡在喉咙里的异物。金烨救人的相关视频被央视新闻微博、新华网、中国青年报、美丽浙江等媒体发布后,网友纷纷为她冷静果敢、助人为乐的行为点赞,她也被评为2022年度"浙江好人""舟山好人""最美浙警"。

南珍菜场水产经营户郑养法 从业30年来一直坚持诚信经营, 积极投身于社会公益事业,在"帮 助台风受灾地区"、"慈善一日捐"等各种社会募捐活动中,他自觉担负起上门宣传的工作,个人捐款额已达1.5万元。同时,郑养法夫妇热爱生活、努力工作,用奉献和牺牲潜移默化地影响着孩子教育孩子要对自己的选择负责,对自己的人生负责。

黄梅仙此前在盐仓街道敬老院扎根近二十年,照顾了一批又一批的孤寡老人,用点滴奉献传递浓浓温情。孩子受她影响性格开朗、善良助人,又受身为抗美援朝老兵的爷爷的影响,义无反顾的选择去

新疆参军,退伍后就职于社会组织工作机构,从事农村老人养老工作。"只要做好自己,哪怕再平凡的岗位也会有不平凡的收获和人生阅历。"黄梅仙说。

"我们希望这些入选家庭珍惜荣誉,以好家风带动好民风、好社风,更好地发挥示范带头作用。"区妇联相关负责人说,他们将继续深化家庭文明创建,加强家庭教育指导服务,倡树优良家风,推动全社会形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

校地共建 激活基层治理新思路

本报讯(记者 张艇 乐珂琰 通讯员 张毅)盐仓街道团工委和 浙江海洋大学食品与药学学院团 委校地共建揭牌仪式暨大学生志 愿服务基地成立仪式近日在盐仓 街道黄沙秘境邻里中心举行。双 方将通过党建引领、校地共建、团 建联建等方式,激活团组织活力, 创新基层服务治理。

活动现场,盐仓街道团工委与浙江海洋大学食品与药学学院团委签署了校地合作共建协议,为3名优秀学子分别挂职塔山、惠舟、翁沁社区团支部副书记颁发聘书,随后,盐仓街道大学生社区实聘基地、大学生志愿服务基地揭附至。"高校在技术专业知识和研究上有独特优势,街道在乡村振兴、基层治理上具有深厚资源,校地结对能够充分发挥人才优势,实现有种能够充分发挥人才优势,实现有种的发展与地区发展的相互补充。"据盐仓街道党工委副书记王康利介绍,下步街道将积极开展各种形式、主题的志愿服务与实践活

动,吸引青年人才深耕基层,投入 到新农村建设,为盐仓街道发展注 入青春活力。

现场还开展了"海岛银龄 乐 亨科普"海岛老人健康安全科技 志愿服务活动,浙江海洋大学与 盐仓街道团员青年代表纷纷解雇 压、进户工产。"对于学生加压、讲解虚 一次难得的机会。他的是一次难得的机野,培养与社会。他的规野,培养与对关。他知知更多的能力。"浙江海洋大宗村规划,有要合的能力。"浙江海洋大宗村规划,更好地发挥。当时,有关。



扫码看视频

候乌结伴来越冬 绘就多彩冬韵画卷

记者近日在舟山大陆引水三期大沙调蓄水库湖心岛抓拍到在此栖息越冬的上百只板嘴鸭、绿头鸭、鸬鹚、罗纹鸭等候鸟,其中罗纹鸭被列入世界自然保护联盟濒危物种红色名录。

记 者 **陈炳群** 通讯员 **李 芬** 摄





区慈善总会近日携手爱心企业来到城区环南环卫所,向 160 余名一 线环卫工人送上冬被的同时,送去冬日的关爱与问候。

记者 胡思佳 张艇 通讯员 曹盛红 周丹华 摄

